
 

Ata da 28ª Sessão ordinária do 3º Período da 14ª Legislatura  

Aos 11 dias do mês de outubro de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência 

do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, 

Joãozinho Garcia, Piu, João Zacarias, Junior do Mercadinho, Dida, Galego de 

Messias e Bastinho. Com a palavra o presidente da sessão, o vereador Leto, 

cumprimenta a todos presentes e declara aberta a presente sessão, em seguida, 

pede para que o secretário o vereador Pio faça a leitura da ata da sessão 

anterior; após a leitura, o presidente abre a discussão sobre o teor da ata,  não 

havendo alteração a ata foi aprovada. O secretário faz a leitura das matérias em 

pauta;  Requerimento de Nº 09/2023, processo de nº 21/2023, de autoria do 

vereador Sebastião Evilasio da Silva (Bastinho). Assunto que seja realizada a 

implantação de especialidades médicas que atendam a população nas seguintes 

áreas: Pediatria, ginecologia, ortopedia, neurologia, reumatologia, cardiologia, 

dermatologia e urologia. Requerimento foi enviado para a ordem do dia. Projeto 

de lei de nº 09/2023 de autoria do Poder Executivo que institui o calendário 

oficial de Ielmo Marinho a semana alusiva aos estudantes com deficiência 

celebrado em 21 de setembro e dá outras providências. Projeto de lei de autoria 

do Poder Executivo para a ordem do dia, seguindo para comunicações 

parlamentares. O Vereador Joãozinho Garcia  inicia suas colocações, saúda a 

todos e seguindo com suas palavras diz: que gostaria primeiro de perguntar ao 

Senhor Presidente se já foi enviado até o Executivo o requerimento que foi 

aprovado na sessão passada, apresentado por nós, que é em nome da Comissão 

de Justiça e Redação Final, faz o pedido para que fique registrado em ata, 

Presidente em resposta diz que será registrado e que sim foi enviado o 

Requerimento. retomando suas colocações o mesmo diz que: ‘ é de tamanha 

importância o ato do vereador de fiscalizar, semana passada, a população 

ligando, pedindo que se funcione até uma concessionária onde se tinha uma 

ambulância há praticamente dois meses, parada, sem prestar serviço ao povo, 

pelo simples fato, falta de pagamento de uma revisão no valor de R$ 6.937,00 

absurdo. Esse final de semana agora fez oito dias que teve um acidente grave na 

cidade, com óbito, que segundo informações, demorou chegar o socorro para 



aquele senhor, e teve um profissional que veio até a garagem da Prefeitura, 

disse que arrombou a sala do secretário, pegou a chave, deu a ambulância, que 

é uma UTI que esta nova também, de uma emenda, que não mandaram para a 

concessionária ainda para a revisão. Então, o tamanho do desmantelo dessa 

gestão quando se fala de saúde. O município foi presenteado com duas 

ambulâncias por emendas estaduais e federais, e nem sequer, Senhora Prefeita, 

a senhora tem competência de pagar uma revisão no valor de R$ 6.900 reais, 

para que essa ambulância viesse prestar socorro e serviço ao povo, mas foi só a 

gente ir lá, que logo à tarde já apareceu o dinheiro, e graças a Deus a ambulância 

está de volta à cidade. O requerimento que apresentamos aqui na casa é de 

tamanha importância, onde, desde já, eu quero agradecer aos colegas que 

votaram favorável, que querem que fiscalizem, para que o povo saiba 

verdadeiramente que está sendo gasto, e onde foi gasto, ao vereador João 

Maria Zacarias,  vereador Júnior, vereador Galego, que faz parte da comissão 

também, e dizer que, infelizmente, vereadores da base votaram contra, 

tentando impedir que a gente fiscalize, Vereador Bastinho, vereador Breno, líder 

do governo, até o vereador Dida, que faz parte da comissão, mas respeito a 

opinião, o que eu não entendo é que são criadas comissões para fiscalizar, e 

como é que os próprios vereadores querem impedir que a gente fiscalize? Qual 

é a justificativa, a preocupação, porque em 2021, foi gasto licitado 1 milhão de 

manutenção, em 2022, mais 1 milhão e 200 e pouco, aí hoje, eu fui olhar, 

Pagamento de manutenção de veículos, mas não tem dizendo qual veículo, não 

tem dizendo qual dia, mas valores de fevereiro a agosto, ultrapassa 200 mil, 200 

mil de manutenção, e a gente sai fora aqui da casa, está aí o retrato de uma 

administração, a gente entra na garagem do município, é um Deus nos acuda, 

fui lá com o vereador João já várias vezes, cada dia que a gente vai, a gente se 

surpreende mais, então, acho que é mais do que é dever da gestora vir a essa 

casa, apresentar notas de cada serviço, para que a gente saiba o que está sendo 

pago, porque como é que se gasta 200 mil reais, mas aqui, os vereadores da 

base não querem que vocês saibam onde foi gasto, não querem que vocês 

tenham conhecimento do que estão fazendo com o recurso que é de vocês, o 

recurso aqui não é do vereador Joãozinho, não é da prefeita, ela é uma 

prestadora de serviço, igual eu sou, igual todos os vereadores são, então, quero 

dizer que aguardamos para que a gente saiba de verdade,  não quero acreditar 

que o ano passado gastaram um milhão, porque o desgaste geral, é um 



abandono total. Hoje mesmo, pela manhã, falando da saúde, recebi várias 

ligações, mensagem, o pessoal saiu cedo das suas casas para fazer seus exames 

laboratoriais, chegaram lá, ficaram em uma fila, até oito horas da manhã, até 

abrir a UBS, e quando abre a UBS, simplesmente funcionaram, olha para as 

pessoas que estão lá necessitando e diz: os exames estão cancelados; é muita 

incompetência, nem humildade vocês têm para avisar os cidadãos para não 

passar um transtorno desse, o que custa, senhor secretário, o senhor pedir para 

seus funcionários avisar a população, o que custa, senhora prefeita? Mas não, 

vocês gostam de maltratar o nosso povo, e sabe por que está parado os exames, 

por falta de pagamento, que é o que essa gestão tem feito, é um absurdo em 

cima de um absurdo, e as pessoas voltam para casa revoltadas, mais doentes 

ainda, nem o básico acontece, no longo desses dois anos e nove meses. Por 

outra parte falando ainda de saúde, quero aqui também cobrar, senhora 

prefeita, que a senhora venha cumprir, venha pagar o piso, o piso da 

enfermagem, que já está nos cofres públicos de nosso município, o governo já 

adiantou quatro meses, colegas vereadores, e infelizmente a atual gestão não 

tem sequer a competência de mandar essa casa para que que se sancione e seja 

pago, é um dever seu, prefeita, a classe espera ansiosamente, mas não foi feito 

ainda porque não vai gerar, nenhum benefício para ela, porque não é de 

benefício para a gestão os projetos que chegam aqui em caráter de urgência e 

de emergência; quero aqui abraçar essa causa junto com toda a classe’. com o 

tempo esgotado Presidente concede 1 minuto para o mesmo faça suas 

considerações finais; seguindo com sua linha de raciocínio Vereador diz que: ‘em 

nome de toda a classe, solicita que a senhora Prefeita  venha cumprir o seu 

dever, porque é absurdo; hoje me mandaram a mensagem que em Umari está 

faltando gás no posto de saúde, medicação já falta em todas as unidades básicas 

novamente, diversas licitações de gêneros alimentícios, aí estão pagando o quê? 

Se não tem nada. Então é mais do que dever desta casa fazer pelo menos o que 

diz o regimento, a principal atividade de um vereador é legislar e fiscalizar, 

infelizmente, os vereadores de base entendem de outra forma, que é para 

deixar a banda voou, e quem paga a conta amargamente, mais uma vez, é a 

população Infelizmente, eu mesmo jamais irei compactuar ou deixar correr 

frouxo, como eles querem, e o povo ficar nesse sofrimento, semana passada 

houve um assalto ali nas quatro Bocas na entrada da cidade, por conta da 

escuridão que se encontra, na semana da festa era a maior claridão, agora está 



tudo no apagão, o conjunto  Meninão está no apagão total, exijo providência, 

prefeita, quanto antes, e respeito com o  povo’; vereador finaliza sua 

participação.  O Vereador Bastinho pede direito de menção sobre citação, 

Presidente concede e o mesmo diz: ‘ gostaria só de dizer aqui ao colega vereador 

que para se fiscalizar não precisa fazer requerimento, seria bom que a vossa 

excelência até lesse mais um pouquinho, tivesse a humildade de ler o regimento, 

a lei orgânica do município, porque para o vereador fiscalizar não precisa 

requerimento, o vereador tem a prerrogativa, se a vossa excelência não sabe, 

estou querendo lhe dizer, que se pode fiscalizar sem precisar de requerimento, 

não precisa de nenhum requerimento para nenhum vereador, outra coisa, esta 

casa votar em projetos, estamos aguardando o projeto do pessoal da saúde para 

ser votado, esta casa não sanciona., nós vereadores, não sancionamos, votamos, 

peço ao vereador que tenha mais humildade de estudar mais o regimento desta 

casa ou a lei orgânica que vossa excelência vai ficar mais atualizada’. durante 

breve discussão entre Vereador Bastinho e vereador Joãozinho Garcia, 

Presidente intervém e diz:  ‘ quero também deixar bem claro hoje nesta casa 

que, para que o vereador possa ter o seu minuto de réplica, é necessário que ele 

seja citado, quando se pronuncia vereador, vereadores, você não está citando, 

quando se dirige ao vereador, como o colega citou, tudo bem  têm direito a dois 

minutos, um e um, Depois disso, não terá mais o direito, o vereador Joãozinho 

Garcias tem o direito a um minuto. vereador Joãozinho Garcias diz que: ‘O 

vereador Bastinho,  acho que está vivenciando outra realidade em outro país, e 

me estranha, com diversos mandatos nesta casa, dizer que para fiscalizar não é 

preciso requerimento, as comissões são criadas para fiscalizar, e onde você, 

como conhecedor, foi contra,  foi contra o direito do povo,para você a situação 

quanto mais desfavorável melhor, você faz a sua política barata dentro do 

desgaste da saúde, você não tem coragem de chegar aqui nessa casa e defender 

o direito do cidadão, Infelizmente, vereador, o povo está vendo as coisas têm 

que ser bem transparentes, bem claras, qual o motivo de querer impedir de uma 

comissão constituída por essa casa, de fiscalizar’; em seguida presidente 

comunica que:  vereador Bastinho tem direito a um minuto. Em sua resposta o 

vereador Bastinho diz: ”os poucos mandatos que eu tenho aqui foi pelo povo, 

enquanto o povo acharem que o que eu faço é útil para as pessoas, eu vou 

continuar, para mim não interessa o que há, o B ou o C, acho que está certo ou 

está errado, seja caro ou seja barato, mas o meu trabalho eu vou continuar 



fazendo. É um trabalho que vossa excelência nunca fez e nunca vai conseguir 

fazer. Isso aí eu tenho certeza, porque em vez de estar aqui conversando um 

monte de aresia, querendo aparecer em redes sociais, eu prefiro trabalhar para 

o povo. É assim que eu vou continuar, como um projeto com um requerimento 

que eu tenho hoje aqui, dando entrada nesta casa, solicitando médicos para que 

possa vir atender a população do nosso município’. em seguida encerra sua 

resposta. vereador Junior saúda a todos e inicia suas colocações; com suas 

palavras diz:  ‘ quero iniciar minha minha fala trazendo a mensagem da 

população em especial da Ramada I, onde tive conversando com moradores e 

representantes daquela comunidade, sobre promessas de compromisso da 

senhora prefeita, junto com a população e infelizmente, nunca foi cumprido, 

Infelizmente, nós sabemos que essa prefeita não cumpre com nada, na verdade 

é mais um descumprimento, onde se comprometeu com a população de dar 

valores para ampliação da fábrica de doces, para que pudesse voltar a funcionar, 

para gerar economia e renda para o nosso povo, mas, infelizmente, o valor 

estimado em 70 mil, se não me engano, para que viesse colocar a fábrica para 

funcionar com mais força e pudesse realmente dar oportunidade a algumas 

pessoas, mas, infelizmente, já bateram na porta da senhora prefeita e não foram 

atendidas, ela simplesmente pega um telefone e manda o comandante do 

desmantelo atender as pessoas, eu não sei quem é o prefeito nessa história, 

então, é mais um ponto negativo, senhora prefeita, que, infelizmente, a 

população sabe que a senhora não resolve nada nesse município, enquanto ao 

requerimento, vereador Joãozinho Garcia, com relação à cobrança de 

informações sobre licitações que diz respeito ao concerto de máquinas e 

transporte do município, duas grandes licitações que até agora realmente estão 

às escuras, ninguém sabe como foi gasto, e a gente vê a frota de máquinas e 

veículos destruída, como já falei, nessa casa, e quero reforçar pelo 

requerimento, é de grande importância, sim. Se alguém não valoriza, alguém 

que quer manipular o nosso trabalho, alguém que quer fazer fantasias nessa 

casa, achar que o povo é besta, e é de grande importância, sim, e convido a 

senhora prefeita que responda o mais rápido possível, mande informações para 

essa casa, venha a votação, justamente, para ver realmente quem são os 

picaretas, quem são os verdadeiros defensores da população, quem são a favor 

de vender a frota de veículos do município, ou quem são contra, porque a gente 

sabe da responsabilidade da prefeita, a gente sabe do tamanho da 



responsabilidade dessa gestora. Agora vamos ver a responsabilidade desta casa, 

que vai ser a dona do compromisso. Vamos ver realmente, como já foi citado 

nessa casa, com fortes palavras, que não precisava de nove vereadores, 

precisava de seis para resolver o problema no município, agora vamos ver 

realmente se seis, que é uma maioria, vai ser pela população, destruindo a frota 

de veículos, ou se vai ser pela prefeita, se vai ser ordenada, dada a ordem pelo 

desgoverno que existe hoje aí, dada a ordem pelo comandante do desmantelo, 

é isso que nós vamos ver, é importante que venha, porque, quanto mais rápido 

vier, é motivos para que isso seja resolvido. Porque aqui se fala de alienação. 

Pode ser vendido, pode ser doado, supostamente até cooperativas ligadas ao 

governo hoje que nós sabemos que temos no município. É muito importante 

cada um de nós saber disso. A partir do momento que os senhores, cada um de 

nós estivermos assinando, estamos assinando para que o governo faça o que 

quiser com as máquinas do nosso município, acredito que essa casa não vai 

cometer essa grande irresponsabilidade. a população deverá ficar de olho, eu 

peço aqui àqueles que votaram no vereador Júnior de Mercadinho, àqueles que 

votaram em cada um desses vereadores que aqui estão hoje, que observem, 

acompanhem quem vai ser realmente contra, se aquele voto de confiança que 

vocês deram para que nós estivéssemos aqui lhe representando, se vai valer a 

pena, essa é uma das comprovações de cada um que tem aqui, se vai ser a favor 

de aprovar uma venda do patrimônio público ou se é a favor de manter uma 

frota com responsabilidade de manter uma frota organizada e concertada, 

porque a partir do momento que a gente não aceitar isso acontecer no nosso 

município, cada dia mais a gente vai cobrar mais que a senhora prefeita venha 

realmente consertar a frota de veículos ao invés de destruí -la. a não ser que ela 

esteja querendo jogar essa frota ao léu justamente, depois sumir que ninguém 

sabe como vai ser, não se diz como será gasto esse dinheiro e depois o que 

estiver feito está feito, E depois deverá querer em Brasília pedir a benção ao 

presidente Lula para que venha uma frota novamente como veio no passado e 

dizer que trouxe, de um governo que muitos de vocês ouviram dizer que é um 

governo que a picanha ia ser mortadela, que a comida ia ser capim, mas eu 

tenho certeza que devera ser isso, Joãozinho, para correr em Brasília e dizer 

assim que trouxemos. Mas é importante que hoje nós temos a frota. É 

importante saber que é fácil resolver o problema. Como foi dito aqui, 

presidente, o valor que querem vender hoje uma máquina é o valor de consertá 



-la. É mais fácil consertar ou destruir o restante. Então é importante que a 

população fique de olho na casa. A responsabilidade hoje desse fato é da 

Câmara Municipal. São nós vereadores, população, fique de olho’; em seguida 

encerra suas palavras. Vereador Joãozinho pede direito de menção sendo 

concedido 1 minuto; o mesmo diz que: “ Vereador Júnior, o vereador que quer 

impedir que chegue a transparência para o nosso povo, que eu acho que não 

tem conhecimento do que é a legislação dessa casa, esqueceu que o 

requerimento aprovado não foi em nome do vereador Joãozinho, foi em nome 

de uma comissão, legislação e justiça redação final, que todos os projetos que 

chegam nessa casa, antes de ir para o plenário, se passa por comissões e essas 

comissões são criadas para trabalhar, não é só apenas dizer que está ok, vai, 

passar, mas o vereador não é acostumado a fazer o papel do vereador, e sim a 

politicagem barata, que nós sabemos, usando o que é de direito da gestão, fala 

mal da gestão na rua, aí quer vir para essa casa dizer que tem que ser visto que 

não sei o que, que está conversando besteira, aqui a gente está levando a 

verdade, e a verdade vai ser dita até quando eu estiver aqui, quando Deus e o 

povo quiser, porque eu estou aqui porque Deus e o povo consentiu’. em seguida 

finaliza sua fala. vereador Breno Marreiro faz suas colocações, conforme as 

palavras do mesmo: ‘Na tarde de hoje eu quero só deixar bem claro aqui a 

população, os senhores vereadores, que eu tenho convicção do que eu estou 

votando nessa casa, não me intimido com palavras de ninguém, não sou 

manipulado por ninguém nesta casa, estou no meu segundo mandato e tenho 

certeza, para que se busque algum conhecimento na prefeitura ou em qualquer 

secretaria, não é preciso passar por essa casa um requerimento. Até porque o 

vereador, ele tem livre arbítrio de chegar através de um ofício e solicitar a 

informação que ele quiser, tenho certeza que qualquer um secretário da gestão, 

chefe de gabinete, até a própria senhora prefeita, ela está ali para receber 

qualquer um vereador, então, não custa nada sair um vereador daqui, aquele 

que queira alguma informação e ir até uma secretaria daquela ou até mesmo no 

gabinete da prefeita, acho que ela não vai fechar a porta para nenhum, nenhum 

vereador está aqui para votar contra o povo, cada um sabe do seu voto, cada 

um está aqui, tem o seu mandato e vota de acordo com aquilo que ele entende, 

ninguém manda no voto de ninguém, em questão de alguns falarem que tem 

vereador que quer ir contra o povo, eu acho que isso aqui é balela, é falta de 

verdade; quer destacar aqui também vindo da Secretaria de Saúde, onde em 



breve será inaugurado o posto de saúde da comunidade de Telha, onde terá 

atendimento médico quatro dias por semana”. em seguida agradece sua 

participação e encerra suas palavras. O Vereador Dida saúda a todos e Inicia suas 

palavras,  com suas palavras o mesmo diz: ‘As comunicações são importantes, 

as demandas são esclarecidas muitas vezes até de que forma foi feita uma 

votação para que o povo tenha transparência, então, é importantíssimo que a 

população acompanhe, se não for presencialmente, que acompanhe pelas redes 

sociais; ‘Gostaria também de prestigiar as amigas Gisélia e Jardilene da 

comunidade de Umari, estão aqui, vieram conversar com os vereadores para 

que ela consiga fazer uma boa festa para aquela comunidade, para que as 

crianças tenham um dia mais feliz, Também aproveito para desejar um feliz dia 

das crianças, para todas as crianças do nosso município; Nosso município, como 

se conversa muito aqui, não só o nosso, não tem só problemas, também temos 

momentos de alegria, momentos de resolver ou tentar resolver as coisas e as 

demandas; gostaria de convidar a todos para a grande festa que será na 

comunidade de Lagoa De Dentro, festa da padroeira Nossa Senhora Aparecida, 

que já começou segunda -feira e vai até sábado, dia 14, Então, no último dia, 

será uma grande festa social com atração musical JS Largadão. Todos estão 

convidados, vai ser bênção naquela comunidade de Lagoa De Dentro; não 

podemos nos abster e o que ocorre durante a semana, a gente fica sabendo, a 

gente procura melhorar cada dia mais, Então, essa casa não é omissa, nem 

situação, nem oposição, não é omissa, Se às vezes tem uma discussão aqui, é 

para ver se chega em um denominador comum, que é o melhor para o povo;  

mais uma vez, através das redes sociais, o meu nome foi citado por uma mentira, 

que não houve o que a pessoa colocou nas suas redes sociais, ele bota o que ele 

quer nas redes sociais, mas teve a infelicidade de cometer mais uma aberração, 

mais uma mentira, dizer que o vereador Dida atrapalhou ele de fiscalizar o 

município, como já foi dito também, pela experiência do vereador Bastinho, 

cada vereador tem a prerrogativa, e quem sou eu, vereador Dida, de tentar 

impedir um vereador de fiscalizar? Que história é essa? Você fiscaliza a hora que 

você quiser, e se brincar, Bastinho, nós da situação fiscalizamos muito mais, dez 

vezes mais do que a oposição, que está apenas brincando de cobrar, cobrança é 

você chegar, cobrar e ver o resultado então, eu estou fazendo esse papel, 

vereador Bastinho, não desanime, o seu trabalho na saúde é de excelência, eu 

mesmo já precisei da sua ajuda, você no seu gabinete nunca negou, continue 



fazendo o seu trabalho, que é maravilhoso, você fazendo o bem para as pessoas 

agrada a Deus também, essas são minhas palavras’. em seguida encerra suas 

colocações. Vereador João Zacarias, saúda a todos  e com suas palavras remete 

da seguinte maneira: ‘Nesta tarde, eu não poderia iniciar a minha fala se não 

fosse trazendo esse assunto aqui, que é as máquinas de nosso município, 

novamente, o vereador líder do governo, afirmou aqui em plenário, semana 

passada, que hoje traria notícia, notícia essa, boa, para a população de Ielmo 

Marinho, e isso não aconteceu, está devendo a população, não a João Zacarias, 

vereador, mas sim a população, que está esperando uma resposta concreta para 

saber onde está essa máquina, que nas estradas do nosso município não se 

encontra; outra máquina que eu quero trazer aqui, e falar um pouco sobre ela, 

é a PC do nosso município, sabemos que tem uma lá em Ceará Mirim, em troca 

da Patrol, que vem para aqui, mas quase nunca aparece, e a outra PC, depois de 

um jantar que teve na comunidade do Jacu, todos vocês sabem, essa máquina 

foi para aquela comunidade, e desde então não voltou mais para a nossa cidade. 

Então, essa máquina ficou lá, fez o local para uma piscina, depois desmatou 

terra, fez açude no terreno desse pessoal, dessa mesma família, e, então, ficou 

lá pelos 15 dias, depois desses 15 dias passados, eu não a vi, e nem ouvi ninguém 

falar mais dessa máquina, e eu comecei a procurar Inclusive, pessoas me 

relataram que ela teria ido até a comunidade do Cerrado Coberto, mas não foi 

verídico, eu investiguei, fiscalizei, não encontrei por lá, e antes de ontem, um 

menino me falou, João, ela vai estar mais ou menos próximo ali, ao Britador, 

perto de Primeira Lagoa; peguei um colega meu e se deslocamos até lá, 

chegando lá, me deparei com uma cena que nunca tinha visto antes na minha 

vida, vereador João, uma PC virando mato, lá já se virou mais de 30 mil covas de 

terra, uma mata fechada, inacreditável, só você vendo para acreditar, essa 

máquina está fazendo esse serviço para a mesma família que fez na comunidade 

do Jacu e está lá virando. São quatro lotes, cada um com 30 mil covas, ela virou, 

em média, de 20, 30 mil covas e está lá para fazer o restante. Então, isso é 

inadmissível, não creio que os nossos agricultores são de acordo com essa 

situação, porque, assim, sabemos que toda a população precisa, principalmente 

os agricultores do nosso município, são muito carentes, necessitam de uma 

hora, de duas horas, de três, para limpar, para fazer um açude e não tem, não 

são assistidos, enquanto a população fica a mercer, a prefeita, preocupada com 

sua situação política dentro do município, faz troca e uso da máquina pública 



por apoio político, vereador João, Isso é um absurdo total, espero que isso não 

venha a continuar acontecendo, os agricultores tenho certeza que não 

concordam com isso, porque todos precisam, enquanto todos precisam, um só 

é beneficiado, então, senhora prefeita, está mais do que na hora da senhora 

atender todos, independente de cor de partido, que tenha votado ou que não 

tenha votado na senhora, porque o povo é do município e a máquina é dos 

munícipes, não é sua, não é minha, é do povo, que essa máquina venha atender 

nossa população, espero que isso, em breve, eu escute a população dizer que 

está vindo fazer cadastro e que realmente está sendo atendida, porque isso é o 

que era para estar acontecendo, mas infelizmente não é isso que está 

acontecendo. Outro ponto que eu quero trazer aqui são os salários dos 

motoristas de ônibus de nosso município, Há dois meses, senhores vereadores, 

população iel marinhense, que os motoristas de ônibus escolares estão sem seus 

salários, Isso é um absurdo total, estamos vendo a hora os nossos filhos pararem 

de ir à escola por falta de pagamento aos transportes escolares, veja bem a 

situação que o município se encontra hoje, para manter um ônibus, sabemos 

que precisa de dinheiro para se obter combustível, os pais de família precisam 

de dinheiro para fazer suas feiras, suas obrigações e não é isso que está 

acontecendo; então senhora prefeita, eu queria entender, na verdade, o que 

acontece com o recurso do município que nem o salário dos motoristas, a 

senhora ultimamente, vem pagando em dia; outro ponto que trago aqui é sobre 

a educação, nas últimas três sextas -feiras passadas, não teve aula nas escolas, 

segundo relato de professores, o que chegou para eles é que os ônibus estavam 

em manutenção, mas não é verdade, tem até relatos que é falta de merenda, 

que alguns professores, alguns diretores estão comprando merenda para que 

não fiquem os alunos sem a sua alimentação, vejam só o absurdo que o 

município vem se encontrando, mas eu espero que a nossa população esteja 

focada, esteja atenta, porque próximo ano é ano de eleição, e nós de maneira 

alguma, podemos deixar essa gestão continuar dentro do nosso município, 

porque até hoje o que aconteceu, é destruição atrás de destruição; é na saúde, 

é na educação, é em todas as áreas o desmando, o desmantelo é tremendo. 

Quero aqui também parabenizar o vereador Joãozinho Garcia pela quarta Copa 

dos Amigos da Bola, Isso para mim é um prazer prestigiar, quero aqui também 

dizer que o amigo Fernando esteve presente, inclusive levou alguns brinquedos 

para as crianças, foi muito legal, muito bacana da parte dele, parabenizar o 



senhor que continue exercendo seu papel de levar alegria para aquela 

comunidade, com os desportistas, que é muito importante; mais um ponto que 

vou abordar é o abastecimento de água no município, tenho uma colega, que 

todos vocês devem conhecer da comunidade Fazenda Nova. Ela está sem água 

há 120 dias, ela veio aqui na assistência, fez um cadastro e está há 120 dias sem 

água, na última quinta -feira ela esteve aqui na assistência, a água dela não 

chegou, esteve hoje novamente, e falaram para ela que não tem previsão. 

Imagina aí, uma mãe de família sem água para cozinhar, para fazer sua 

alimentação, para beber, há 120 dias e não tem previsão. (na sequência 

vereador coloca vídeo cujo conteúdo é o depoimento da senhora relatando seu 

problema) o mesmo relata que: ‘não preciso falar mais nada, toda a população 

sabe da situação do abastecimento de água dentro do nosso município, que falta 

água em todos os lugares que há abastecimento por carro -pipa e pela adutora 

também’. em seguida encerra suas colocações. Vereador Joãozinho Garcia pede 

direito de menção, sendo concedido faz as seguintes alegações:  “Vereador João, 

é uma coisa assustadora e injustificável, infelizmente os vereadores da base 

querem justificar o que não tem justificativa, quero aqui mais uma vez deixar 

claro ao colega vereador que disse que teve mentira em redes sociais, para ficar 

claro mais uma vez para a população, o requerimento foi o nome da comissão, 

onde o presidente da comissão é o Sr. Vereador Dida, membro vereador Galego, 

vereador Joãozinho Garcia, onde está assinado pelos três, o que eu disse foi que 

os três vereadores da base tentaram impedir que a gente fizesse o trabalho de 

fiscalizar e levar a transparência para o povo, e o que eu disse é verdade, quando 

se vota contra, é porque está sendo contra fiscalizar ou está sendo a favor, então 

aqui eu prezo a verdade e vou prezar até quando estiver aqui, todos os dias, e 

para concluir, quero aqui também agradecer a todos que estiveram domingo na 

minha humilde comunidade, onde a gente realizou ali a grande final, a quarta 

copa amigo da bola’.  Foi concedido ao Vereador Dida 1 minuto para direito de 

resposta, com suas palavras o mesmo faz suas alegações: ‘ é o seguinte, Foi mais 

uma vez infeliz o vereador em colocar que, como eu sou presidente da comissão, 

se eu quisesse impedir, como é que eu iria assinar um documento e estou 

segurando no punho dele para impedir e fiscalizar? Isso não existe, então isso é 

um conto da carochinha, isso aí é fictício; Se o senhor quiser fiscalizar, pode 

fiscalizar todos os dias da sua vida, como também eu fiscalizo, eu cobro muito 

da prefeita, sou tido como um vereador chato, porque eu cobro muito, e muitas 



demandas que eu venho cobrando vêm acontecendo, Inclusive, colocação de 

lâmpadas de LED lá em Boa Vista, que foi um requerimento do vereador 

Bastinho, mas eu fiquei cobrando, fiquei cobrando que a Prefeita, atenda aquela 

comunidade, está lá e Graças a Deus foi atendida, está maravilhoso. Trocou 

todos os postes, todas as lâmpadas, então, são essas as coisas que o vereador 

pode contribuir na sua comunidade, no seu município, Vereador Breno, como já 

tem muita experiência nessa casa, também sabe que é dessa forma, a oposição 

ou situação, você não pode ser impedido de cobrar, você cobra, sim e quando a 

prefeita não quiser que eu seja da base, eu serei ou neutro ou oposição. Mas eu 

não vou deixar de cobrar se é para agradar o prefeito ou não, eu cobro pelo 

povo, então é mentira, mais uma vez, dessa pessoa que está dizendo que eu 

estou impedindo ele de fiscalizar, fiscalizem, façam seu papel’. em seguida 

Presidente concede 1  minuto para o vereador João zacarias em direito de 

resposta, com suas palavras o mesmo faz suas colocações: ‘ouvindo os colegas 

aqui, fico muito triste com algumas coisas, nós sabemos que não é verdade, a 

gente está aqui pelo povo, foi o povo e deus que nos concedeu esse lugar aqui, 

então, a gente tem que falar pelo povo e ter respeito pelas pessoas, os colegas 

da base aliada hoje, eles se omitem muito, isso é uma realidade, todo mundo vê 

isso aqui, não vê quem não quer, vocês estão no direito de vocês, decidiram ser 

da base? Então, defendam, mas seja homem suficiente para dizer que está na 

base, que estou defendendo, mas se eu sou oposição vou cobrar, é o meu direito 

de cobrar, se você é da base e quer defender, defenda; mas a população precisa 

saber o que vocês estão fazendo aqui, estão votando contra o direito do povo 

mesmo, essa é a verdade, Porque se a gente bota um requerimento para que dê 

direito de poder fiscalizar e os colegas votem contra, eles estão votando a favor 

do povo Dessa forma, não estão de forma alguma, e a partir de hoje, a gente vai 

mostrar a cara e falar o nome, a partir da próxima sessão, irei falar o nome de 

um a um aqui que se omitiu de defender o povo, Irei fazer isso sim, vocês podem 

ter certeza, porque foi vocês que nos colocaram aqui, e a gente deve essa 

cadeira aqui a cada um que depositou um voto de confiança na gente’. em 

seguida encerra suas colocações. foi concedido 1 minuto para o vereador Breno 

Marreiro, com suas palavras o mesmo desfere: ‘quero aqui reforçar o que falou 

o vereador Dida falou, sei da luta do vereador, ele que faz parte e é presidente 

da Comissão de Constituição e Justiça, Como bem falou, ele não segura na mão 

de ninguém, cada vereador é livre para ir até a prefeitura e buscar informação, 



então eu acompanho aqui o trabalho de cada um e tenho certeza que nenhum 

se omite’. encerra seu posicionamento. O Presidente concede 1 minuto para o 

vereador Bastinho o mesmo com suas palavras diz: ‘Vereador Dida, parabéns 

pelo seu trabalho na sua comunidade, continue assim, não precisa aparecer o 

que se faz será reconhecido pelo povo, pelas pessoas. Agora, o vereador João, 

fique tranquilo, porque aqui nós defendemos o povo, não venha com essa 

história aqui de dizer que nós não defendemos o povo e que isso de dizer que 

tem que ser homem, todo mundo aqui é homem, e ninguém tem medo de 

ninguém não, não adianta querer intimidar aqui, querendo dizer que ninguém é 

homem, que não seja todo mundo é igual, e eu também não me intimido com 

poucas coisas não, vereador, não vou ter medo de dizer, ou de fazer, ou de votar 

do jeito que eu achar, não Porque o meu mandato eu devo ao povo, não deve a 

nenhum vereador aqui dentro dessa casa. É bom deixar bem claro também 

aqui’. em sequencia Presidente disponibiliza 1 minuto para consideração final 

do vereador João zacarias, com as palavras do mesmo: ‘Vereador Bastinho, 

como é que o senhor vem para as redes sociais aqui, porque todo mundo está 

nos assistindo, dizer que o senhor vem defender o povo aqui, no primeiro 

requerimento, que é para a gente poder fiscalizar a gestão, o senhor vota contra, 

ainda tem a cara de pau, de dizer ao povo do nosso município que o senhor 

defende o povo, eu sinceramente, eu teria vergonha de dizer isso, que estou 

aqui para defender o povo, tendo a sua atitude. Porque para defender o povo 

aqui está quem votou a favor do povo, que foi Galego de Messias, Junior do 

Mercadinho, João Garcia e João Zacarias. Esses, sim, votaram a favor do povo, e 

o senhor tem essa consciência, o senhor sabe do que eu estou falando’. em 

resposta o vereador Bastinho diz: ‘deixei bem claro, que para fiscalizar, não 

precisa de requerimento, o vereador tem a prerrogativa, sem precisar de 

requerimento, vossa Excelência fala que os vereadores aqui se omitem, se 

omitem, quanto tempo, Vossa Excelência, durante o período que estava fazendo 

parte da situação, Vossa Excelência se omitiu? Ou Vossa Excelência cobrou a 

gestora e viu alguns colegas ou não? Só Vossa Excelência que cobrava ou Vossa 

Excelência se omitiu?’. Em resposta, João Zacarias diz: ‘Vereador, o senhor veio 

com um assunto aí totalmente diferente, quem tocou nesse assunto foi o 

vereador João Garcia, não fui eu, certo? Eu só quero lhe dizer uma coisa, que eu 

estou aqui para defender o povo e eu vou fazer isso, não tem quem me impeça, 

o senhor falou que realmente não vai segurar na mão de ninguém, porque isso 



não pode, né, hipótese alguma. E quero dizer ao senhor que tenha 

tranquilidade, serenidade, porque eu, a partir de hoje, eu irei lhe mostrar como 

é que funcionam as coisas aqui, e eu quero dizer outra coisa, eu sempre cobrei, 

tenho vídeo nas minhas redes sociais, fui chamado a atenção várias vezes por 

causa da gestão, Galego, Dida, nenhum aqui vai dizer que é minha mentira, 

porque eu fui chamado a atenção várias vezes porque eu cobrava em favor do 

povo. Irei continuar, independente de ser gestao, de ser situação ou oposição, 

irei continuar na minha luta, fiscalizando, e sei da luta de vocês também, mas 

muitas das vezes, quando chega aqui, aí a coisa muda, porque a gestão tem que 

mudar, você não pode falar isso, vereador, porque essa é a situação, hoje  faço 

parte da oposição, com muito orgulho’. Em seguida, por questão de ordem o 

Presidente encerra às comunicações Parlamentares, seguindo para terceira 

ordem do dia o mesmo pede para que o secretário faça a leitura das matérias 

para serem colocadas em votação. Requerimento de número 09/2023, processo 

21/2023 da autoria do vereador Bastinho; Presidente pede para que o mesmo 

faça a sua justificativa, com suas palavras vereador diz que: o” objetivo deste 

requerimento, é que venha beneficiar a população do município, para que essas 

especialidades, venham atender no  município diminuindo as despesas de 

transporte, às vezes até o constrangimento de pessoas saírem muito cedo para 

outras cidades, inclusive para a capital. Então, o nosso requerimento é que esse 

atendimento, com essa especialidade, venha ser atendido aqui no nosso 

município’. Requerimento de Nº 09 foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Comissão de legislação, justiça e redação final. O Presidente 

coloca em votação o parecer da comissão de justiça e redação final do projeto 

de lei número 09, em votação. O parecer da comissão de constituição, justiça e 

redação final foi aprovado por unanimidade; Projeto de lei de número 09/2023, 

processo 19/2023, autoria do Poder Executivo, foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade, em sequencia Presidente encerra a presente sessão 

convocando outra na próxima quarta no dia e horário regimental.  


